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Значна увага вчених привернута до проблеми збереження стоматологічного здоров'я 

нації як частини системи загального здоров’я, яка є великою цінністю як для окремої людини, 

так і для держави в цілому. Незважаючи на те, що уявлення про патогенез захворювань тканин 

пародонту з кожним роком розширюються (Горголь К.О., 2020; Мигаль О.О, 2021; Балицька 

О.Ю., 2021) та існує цілий арсенал методів їх лікування (Яров Ю.Ю., 2020; Мазур І.П. та інш., 

2022), доволі часто віддалені результати терапії не задовольняють ані пацієнтів, ані лікарів. 

Наявність загальної тенденції збільшення кількості інфекційних захворювань, 

спричинених вірусами, важкий їх перебіг та тяжкі ускладнення, різноплановий спектр дії 

вірусів на організм людини обумовлюють дослідницький інтерес до цієї проблеми фахівців 

різних медичних спеціальностей, в тому числі і стоматологічного профілю (Шнайдер С.А. та 

інш., 2013; Галникіна С.О., 2015; Денисова О.Г., 2018). 

Сімейство герпесвірусів (Herpesviridae ) налічує близько 100 вірусів та тільки 8 вірусів 

викликають захворювання у людини (Андрєєва О.Г. та інш., 2020): віруси простого герпесу 1-

го і 2-го типів, герпесу Zoster, цитомегалії, Епштейна-Барр, герпесу людини 6, 7, 8-го типів 

(Борак В.П., Романюк Л.Б. та інш., 2016).  

Клінічні прояви герпетичної інфекції більшою мірою залежать від стану імунітету 

зараженого організму, ніж від власне патогенних властивостей збудника і розвиваються тільки 

в умовах імунодефіциту, викликаного різними несприятливими факторами (Назарян Р.С., 

Фоменко Ю.В., Щебликіна Н.А. та інш., 2020). 
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Підтвердженням здатності вірусів сімейства Herpesviridae формувати органні 

ушкодження, послаблювати імунітет організму служать безліч даних, отриманих від лікарів 

різних спеціальностей (Панасюк О.Л., 2019; Зарецька А.В. 2020), які у своїй роботі стикаються 

зі складностями діагностики і труднощами в лікуванні цього інфекційного захворювання, що 

в значній мірі пов’язано з неможливістю повного позбавлення організму господаря від вірусу 

(Гилюк О.Г. та інш., 2017). 

Носіями вірусу простого герпесу (ВПГ-1) є приблизно 90-97% населення земної кулі, а 

клінічні прояви спостерігаються за даними різних досліджень від 20-25 до 60-70%. Саме до 

цього герпесвірусу прикута найбільша увага з боку стоматологів, оскільки він, як представник 

родини Herpesviridae, разом з іншими хворобами найчастіше викликає ураження в порожнині 

рота.  

Так, у гострій формі спостерігаються такі хвороби, як гострий герпетичний стоматит 

(орофаціальний герпес), кератокон'юнктивіт, лімбічний енцефаліт; у хронічній формі – 

рецидивуючий герпетичний стоматит (герпес слизових оболонок порожнини рота, червоної 

облямівки губ і шкіри), кератокон'юнктивіт, гепатит, енцефаліт та інші неврологічні 

ускладнення (Назарян Р. С. та інш., 2020).  

Захворювання, що викликаються вірусами простого герпесу та вірусом Епштейна-Барр 

(ВЕБ), розглядаються як СНІД-індикаторні у зв'язку з їх частим виявленням при даній 

патології (Кузнєцов С.В., Кірсанова Т.О. та інш., 2014). 

Варто зазначити, що протягом останніх років вітчизняними і закордонними 

науковцями проведено декілька досліджень, присвячених проблемі розвитку захворювань 

пародонту на тлі герпесвірусних інфекцій (Борисенко А.В., Регурецька Р.А., 2006; J Slots  1 , I 

Saygun, M Sabeti, A Kubar. Pia Titterud Sunde, 2008). 

Проте поза увагою дослідників на сьогоднішній день залишається питання, пов’язане з 

впливом на стан тканин пародонту асоціацій герпесвірусної інфекції, так званих мікст-

інфекцій. Клінічні прояви мікст-інфекцій строкаті і залежать від виду збудників-асоціантів, їх 

біологічних властивостей, впливів один на одного та на організм, включаючи явища алергії 

(Кієнко Л. С., 2021). При деяких мікст-інфекціях не відбувається зміни характеру 

патологічного процесу порівняно з моноінфекцією (МоІ), але частіше спостерігається його 

посилення (Панасюк О.Л., 2019; Казакової Р.В.; 2019; Кієнко Л.С. 2021) або спотворення 

(Панасюк О.Л. 2019). При цьому відмічається пригнічення реакцій клітинного імунітету, 

сенсибілізація до вірусних антигенів, тривалий хронічний процес захворювання (Кієнко Л. С., 

2021).  

Враховуючи можливість сполучуваності різних форм герпетичної інфекції 

(здебільшого ВЕБ і ВПГ-1 та ВПГ-2) у хворих при різних захворюваннях (Лядова Т.І., Дорош 
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